



政法一线

法官“放水养鱼”巧执行 企业休养生息渡难关

本报讯(记者 李小娟 通讯员 芦萍 崔建涛)“谢谢法官,幸亏有你们的大力调解,这事才得以妥善解决。这下我的工厂能继续经营下去了,我和工人们也能过个安心年了!”1月10日,在魏都区人民法院执行局,某民营企业老板郑某按调解协议履行完剩余执行款后,如释重负,对执行法官连声道谢。

李某就此事到魏都区人民法院起诉。2017年3月,经审理,该院依法判决借款人郑某和王某等6名担保人共同归还李某借款及利息157万余元。2017年5月,此案进入执行程序。在执行法官的协调下,郑某还款48万元,并与李某达成执行和解,承诺余款定期偿还。然而,在又履行22万元执行款后,郑某实在无力偿还剩余款项。

急着执行王某等6名担保人,而是采取“放水养鱼”的执行策略,与郑某多次沟通,希望郑某能站在企业发展的角度,妥善履行执行义务。看到执行法官身处地为企业经营考虑,对其人性化执行,郑某深受触动,答应尽快筹钱,一定履行执行义务,不让担保人担责。

听了执行法官的分析,李某认为言之有理,在权衡利弊后同意不再要求查封企业基本账户和执行6名担保人,给郑某一段时间筹款。此后,郑某经多方努力又筹到81万元,李某看到郑某已尽全力,同意放弃部分权益。在郑某支付李某81万元后,此案得以全部执结。



1月14日上午,禹州市组织80名新任人民陪审员举行任职宣誓仪式。伴随着国歌声,80名新任人民陪审员面对国旗,紧握右拳,庄严宣誓。仪式结束后,新任人民陪审员纷纷表示,今后将严格要求自己,不断提高自身的政治素质和业务能力,认真履行法律赋予的神圣职责,为建设法治社会、建设平安和谐禹州作出新的贡献。 张昆仑 摄

魏都区司法局 十条举措助力民营企业健康发展

本报讯(记者 李小娟 通讯员 刘聪) 开辟民营企业法律服务绿色通道、开展涉民营企业矛盾纠纷排查化解专项活动、深化“法律进企业”活动……1月15日,记者从魏都区司法局获悉,近日,该局立足自身职能,制定出台了《服务民营经济十条举措》,推出全方位服务民营企业健康发展的系列务实举措。

范化解等四个方面,帮助民营企业完善治理结构,健全管理制度,防范法律风险;探索在有条件的重点民营企业开展企业律师试点工作,进一步完善企业经营、决策、论证等专业法律服务体制。

鄢陵县人民法院 召开“四项集中服务行动”座谈会

本报讯(记者 李小娟 通讯员 乔瑞峰)近日,鄢陵县人民法院邀请16家企业、9家银行代表以及工信、金融部门负责人,召开“四项集中服务行动”座谈会,通过面对面地交流,广泛征求他们对法院工作的意见和建议,全力推动鄢陵民营经济实现高质量发展。

送法人企活动,提高企业依法经营和防范法律风险能力;开通涉企绿色通道,对涉企案件做到快立、快审、快执;妥善处理经济纠纷,提高审判工作效率;加大执行工作力度,推进诚信体系建设”等方面提出了中肯的意见和建议。



许昌市看守所 送法给驻所武警 普法共建同提高

本报讯(记者 董金磊 通讯员 饶先冰)学法懂法,守法用法。日前,许昌市看守所开展普法共建活动,组织志愿服务队把宪法知识送到驻所武警官兵身边,努力使宪法精神更加深入人心,同时密切彼此之间的关系。

特征、宪法修改的重点内容及重大意义、我国设立国家宪法日的目的和意义、新时代如何坚定宪法自信等。主讲人员准备充分、内容翔实,语言生动活泼。驻所武警官兵听得认真仔细,不时在记录本上做着重记录。

襄城县人民法院 宣传扫黑除恶专项斗争 向社会传递正义之声

本报讯(记者 李小娟 通讯员 付屹)为有效打击涉黑涉恶犯罪行为,助力平安襄城建设,1月12日、13日,襄城县人民法院组织10余名干警,利用周末时间走遍襄城县16个乡镇(街道办事处),全方位、多形式开展扫黑除恶专项斗争宣传活动,让正义之声响彻该县每个角落。

斗争宣传活动。“开展扫黑除恶专项斗争是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策,为期3年,今年是第2年。这12类人是重点打击对象……”活动中,该院刑事审判庭法官凭借专业的法律知识和丰富的办案经验,耐心细致地向村民介绍扫黑除恶专项斗争的重大意义,引导村民遵纪守法,鼓励村民踊跃举报涉黑涉恶犯罪行为。



岁末年初是侵财类犯罪高发期。为进一步增强群众的安全防范意识,昨日,鄢陵县公安局组织开展了法治宣传活动。活动中,该局民警在街头设立咨询台,摆放宣传展板,悬挂宣传条幅,发放宣传彩页,采取多种形式向群众介绍防盗、防骗、防抢等方面的知识,并向群众展示警用器械,增进群众对公安工作的了解。 张海坡 摄

法治小小说

撕毁借条也白搭

乔中彬

老实巴交的钟星光为了生计,开了一家包子店,每天起早贪黑,辛苦劳动,生意做得还不错。一天,街坊李有禾、向忠仁来找他,声称李有禾家有急事需要用钱,向钟星光借2万元,约定两个月后归还,而且由向忠仁担保。碍于情面,又有人担保,钟星光毫不犹豫地借钱给了李有禾。

一百颗定心丸。到了第二天,钟星光满怀信心地去李有禾家拿钱,不料到李有禾家却是铁将军把门。第三天,第四天,第五天,第六天……一个月过去了,钟星光还是没有等到李有禾。这下子老伴儿不干了,天天埋怨钟星光过于轻易相信人。百般无奈之下,钟星光突然想起来,李有禾借钱时,街坊向忠仁做了担保人。对,找不到李有禾,就去找担保人要钱。想到这里,钟星光拔腿就去了向忠仁家。

条在哪儿?”然后把碎纸扔在了地上。“你怎么能这样呢?”钟星光吓了一跳,急忙把撕碎的纸片捡了起来,紧紧地握在手里,眼含着泪水走出了向忠仁的家。回到家里,钟星光看到在外地工作的儿子回来了,便一五一十地把借钱的事告诉了儿子。儿子钟大力学过法律,听罢父亲的话,立马对父亲说:“没关系,咱把借条粘好,到法院告他们。”

恢恢法网

集市上拎包扒窃 听人劝投案自首

本报讯(记者 董金磊 通讯员 张江涛 张艺)有道是:“浪子回头金不换。”不管是谁,犯了错误,只要能幡然悔悟及时改正,都是难能可贵的。昨日,记者从禹州市公安局获悉,经过该局及派出所两个多月的努力,拎包扒窃的犯罪嫌疑人郭某终于鼓起勇气投案自首了。

通知刑侦技术部门民警对案发现场进行勘验,提取有价值的痕迹和物证;另一方面沿着犯罪嫌疑人逃跑的方向进行追踪,并走访附近群众。在此基础上,办案民警还调阅重要路段的视频资料,不分昼夜分析研判,终于成功找出了犯罪嫌疑人。依据犯罪嫌疑人的照片资料,办案民警又寻求局直相关警种民警帮助,对禹州市有集市盗窃前科人员进行比对,确定禹州市鸿畅镇老君堂村的郭某有重大作案嫌疑。